

消除火灾隐患 共建平安社区

119全国消防日,多街道社区增强抵御火灾的能力

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 赵晨茹 沙靓 李晓 王楠 张瀚予 林薇 摄影报道)11月9日是全国消防日。为进一步夯实消防工作基础,完善消防工作机制,提高社区居民的消防安全意识,连日来,多街道社区不断增强社区抵御火灾的能力,开展各种形式的消防培训宣讲以及现场检查等工作,努力消除各类场所消防安全隐患,优化安全经营环境,努力营造稳定、和谐的社区环境。

东林社区采取集中培训的方式开展消防知识培训。培训会上,集中收看“九小”场所火灾警示教育片,现场讲授相关消防安全、燃气安全等常识。结合近年来发生的火灾案例,以视频、图片和文字的形式生动地展示沿街商铺火灾发生后的严重后果及发生火灾后的安全疏散与逃生知识,普及消防安全知识、提升消防意识、敲响消防安全警钟。同时提醒商户负责人要定期检查电线是否老化、灭火器是否能正常使用、消防通道是否畅通等。

华茂社区新时代文明实践站开展多形式安全生产宣讲活动,把安全生产融入日常工作生活中。活动当天,社区工作人员、网格员在天后宫开展消防实战演练,将安全生产与实践工作相结合,特别是针对老年人无法正确使用灭火器的特殊需求,采用“传、帮、带”方式,工作人员耐心讲解使用灭火器的正确方法及安全注意事项,演练过程将理论讲解和实际操作相结合,避免因误操作导致安全事故发生。同时,将火灾发生时疏散逃生、应急救护基本知识,意外伤害和突发事件处理等一系列内容进行演练,让居民群众在消防演练中学习应急技能,提升居民群众火灾自救、救人能力。

北秀苑社区组织开展消防安



全宣讲活动。活动中,宣讲员首先围绕家庭防火这一主题,用通俗易懂的语言,为居民讲解家庭常见的油锅着火、家用电器着火等处置流程,叮嘱居民要及时清理阳台和屋外可燃物,改正卧床吸烟、人走不断电、乱丢烟头等生活恶习。随后,宣讲员采取现场教学的方式,演示灭火器的使用方法,并温馨提醒居民要及时清理楼道,不在楼道内为电动车充电,维护公共消防设施,保障疏散通道、安全出口畅通。

航院社区组织开展“预防为

主,生命至上”全国消防日主题宣讲。宣讲员讲解近期重大典型火灾事故案例,普及消防安全知识,宣讲身边可能存在的安全隐患及遇到火灾如何进行应对,同时提醒大家切勿因不良生活习惯酿成火灾,出门随手关掉“火、电、气”,做好消防安全预防措施,把潜在的安全隐患控制在萌芽阶段,并通过互动问答方式,让居民进一步丰富和掌握消防安全常识,防范火灾事故的发生。

中台社区组织开展“消防宣传进社区·共筑平安幸福家”安全生产培训会。培训中,社区安全生产员组织工作人员观看安全生产纪录片,详细讲解日常安全检查工作中要注意的事项,全面梳理辖区可能存在的安全隐患。培训结束后,安全生产员组织社区

工作人员根据培训内容,实地对辖区内“九小”场所的消防通道、疏散指示灯、灭火设备等方面进行详细检查。

建昌街社区联合万象美物业以及应急中心开展消防知识普及活动。主要从消防安全常识、正确使用消防器材等方面进行培训,消防安全宣传员通过真实案例,结合火灾事故现场突发情况,根据店铺的实际地形,讲解安全注意事项。另外,向大家讲解商铺内的安全隐患排查以及习惯性用电问题,发生火灾后应急逃生知识和疏散问题,并从防火、灭火、逃生三个方面,深入浅出地现场演示常见火灾发生原因、防火措施、扑救初期火灾、应急疏散、自救逃生知识技能及消防设施的正确使用方法等一系列防火安全知识。

楚凤社区 爱心义诊进社区

本报讯(通讯员 于少旭)为更好地传播健康知识,引导辖区居民树立正确的健康观念,有效提高辖区居民的健康水平,近日,楚凤社区开展“用心守护·健康同行”爱心义诊进社区志愿服务,为辖区居民提供面对面、零距离、专业的医疗服务。

义诊现场,医护人员为前来就诊的居民提供甲状腺超声检查、量血压、测血糖、健康咨询等医疗服务,并耐心询问居民身体状况,解答居民的各种健康问题,给予科学建议。此外,对于有既往病史的老年人,医护人员仔细询问他们的日常饮食以及用药情况,给予健康饮食食谱以及合理用药方面指导,嘱咐他们要合理膳食、规律服药,定期监测,让居民对自己的身体健康状况有了更加全面的了解,做到对疾病早预防、早发现、早治疗。

此次义诊活动,为辖区居民搭建便利的健康咨询平台,让居民在家门口享受专业的医疗服务。下一步,楚凤社区将继续开展“家门口”的爱心义诊活动,为社区居民提供贴心、便民的医疗服务,真正做到关爱群众“零距离”。

前进路社区 开展国防教育宣讲

本报讯(通讯员 于帅印)近日,前进路社区开展“国防教育进社区”宣讲活动,增强辖区群众居安思危的忧患意识,让关心国防、热爱国防、建设国防成为辖区群众的思想共识和自觉行动。

活动中,志愿者深入浅出、生动形象地为大家详细解读新时代全民国防教育的重大意义、人民军队的职责使命,营造出“全民国防”的浓厚氛围,弘扬爱国主义精神、增强全民国防意识。“通过国防教育宣讲活动,我对国防知识有了更深入的了解。今后,我会努力在基层工作中为国防事业贡献自己的力量。”参加宣讲活动的社区工作人员说道。

下一步,前进路社区将持续开展以爱国主义为核心的国防教育活动,将国防教育活动开展得更加有声有色。

建设里社区 宣讲冬季暖气知识

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王雪平)为提高辖区居民冬季供暖安全意识,倡导和传播正确的安全理念,减少常见的暖气片安全隐患,降低暖气片漏水事故的发生,近日,建设里社区开展冬季暖气知识宣讲活动,倡导居民主动学习冬季暖气安全知识,掌握暖气片急救抢险技能,积极践行正确安全的生活方式。

社区工作人员为居民讲解暖气片漏水的原因和预防措施,以及急救抢险的小技巧。倡导居民要注意日常生活中对暖气片的维护,掌握好常见的急救抢险措施。倡导居民在生活中保持良好的生活习惯,积极参加社区组织的各种安全宣讲活动,认真学习各项安全知识和小技能。

通过暖气片知识宣讲,让居民了解更多更详细的暖气片相关知识。讲解过程中穿插社区中发生的真实事件,让居民认识到掌握暖气片知识的重要性,积极倡导正确的安全行为,推动辖区居民树立正确的安全意识,减少安全隐患,降低暖气漏水事故的发生。



结对共建! 居民“烦心事”有着落

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 任扬茜)“下面有请共建单位区卫健局、烟台海岸带地质调查中心、烟台三中……上台,依次签约。”近日,在姜家社区香榭小镇广场上,主持人话音刚落,各共建单位负责人依次上台与姜家社区进行签约。

“本次活动我们与10家共建单位,根据居民需求列了一个清单,各个单位认领清单内容,按单推进

落实,切实解决群众所忧所盼。”姜家社区工作人员王莉介绍。姜家社区以人民健康事业为主导,以医心为民亲情服务活动为依托,以把好事办好为原则,联合辖区企事业单位、专属网格、双报到单位、物业公司等10家单位,开展“我为群众办实事·结对共建幸福家暨党建联盟聚力·亲情暖心服务活动”等项目签约活动。

随后进行“国家重点人群结直

肠早癌万人筛查行动”姜家社区站揭牌仪式。“烟台中西医肛肠医院作为结对共建单位,将发挥国家级肛肠专业团队和国家级消化道早癌筛查基地优势,为辖区企事业单位、居民朋友做好健康服务,这是我们的责任和使命。”烟台中西医肛肠医院院长于洪介绍道。

今年,由国家财政专款拨付,中央补助地方公共卫生专项资金结直肠癌早诊早治项目落地烟台

中西医肛肠医院,该院将长期坚持做好重点区域重点人群结直肠癌早诊早治工作,提高知晓率和检出率,降低结直肠癌发病率和死亡率,为百姓实实在在办好事。

最后,活动在健康义诊、早癌免费筛查问卷评估活动中结束。“这样的活动挺好的,听了医生的科普,我也打算去查查身体,希望这样的义诊活动每天都有。”附近居民说道。

以“心”暖“新” 双向奔赴

祥发社区开展冬日送温暖活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 高哈哈)一年一度的“双十一”活动悄然拉开帷幕,又到了快递小哥们最忙碌、最辛苦的时候。为进一步加强对新就业形态劳动群体的关爱,激发他们的社会归属感和职业自豪感,11月7日早上,祥发社区组织开展“以‘心’暖‘新’,双向奔赴”冬日送温暖活动,为辖区内快递小哥、

保洁员等两新群体送上冬日里的第一杯奶茶,向他们送去关怀和温暖。

活动中,社区工作人员分别前往京东快递点和福润观海花园、祥发卫生服务站,将“冬天的第一杯奶茶”送到快递小哥、环卫工人等手中,感谢他们为城市、为居民的奉献,也将社区暖心祝福送给他们。一杯杯用心熬制的奶

茶,精美的包装,两新群体们纷纷感叹:“一天的好心情,从一杯奶茶开始!”

爱心奶茶,暖手又暖心。让他们在这寒冷的早上感受到了丝丝暖意。快递员负责人说,恰逢“双十一”,工作量比平日多了一倍以上,他们一直在视频中刷到“冬天的第一杯奶茶”这件事,没想到今天就收到了社区工作人

员送来的奶茶。

此次送奶茶活动,既体现了社区对两新群体的关怀和关爱,也拉近社区与新就业群体之间的距离。未来,祥发社区党委将继续关注新业态领域的发展和就业群体的需求,持续推进暖心慰问活动,架起与新业态新就业群体之间的“连心桥”,把更多关心关爱送到他们身边。